

刘烨悟到了坦诚的欢快

【文/王婳】



一个角色就如同一面镜子，可以让你照见不同的自己。有时候你会忘记过去某些黑暗的东西，但偶尔回想那些瞬间，发现最难的事情是保持真实的自己，但我决定这样做下去。



幕后 Behind

《我们的挑战》探班群访环节，主持人问六位MC在兄弟团里最嫌弃谁？小岳岳马上谦虚地表示“嫌弃自己”，轮到“最喜欢谁”的问题，刘烨马上抢过话筒：“我最喜欢的就是我自己，小岳岳刚刚说最嫌弃自己肯定是怕得罪人，但我不怕的，我就实话实说。”沙溢马上接话：“所以刘烨也间接回答了刚刚那个问题，他最喜欢自己，最嫌弃我们五个。”

做自己挺好的

上一次采访刘烨，还是他第一次参加真人秀《花样爷爷》。当时他还说，做“挑夫”是他演艺生涯中最累的一个角色。本以为这样试过一次以后就算了，没想到这两年，他几乎玩遍了大部分的真人秀：《爸爸去哪儿》里不管是对诺一的管教，还是和胡军的世纪大会面都频频制造话题登上头条；《星球者联盟》里面大秀篮球技巧……这一次《我们的挑战》又和黄晓明、沙溢、阮经天、薛之谦、岳云鹏几个“人精”玩在了一起。

本以为他一个成天在微博上夸自己帅的“网瘾少年”总要争着抢着做个“颜值担当”，没想到第一期节目他就坐上了“刘聪明”的交椅。六兄弟被节目组“套路”到泰国

的一座无人岛上，要度过两天一夜。别人都带的是袜子、内裤、阿拉丁神灯等所谓的求生物品，但一点实质作用都没有，沙溢也忍不住吐槽：“没有几个正经人！考虑的都不是正经事儿！”轮到刘烨的时候，他作为“正经人”典型，拿出来的居然是军刀、打火石和潜水镜等靠谱的工具。而面对雨越下越大的恶劣天气时，他还展现出了野外生存知识丰富的优势，果断指挥六神无主的兄弟们搭棚子、生火，有条不紊地应对孤岛求生之旅。阮经天感动得大叫：“那时候就感觉他把我们当成小孩子，突然觉得刘烨就是我们的‘爸爸’。”

虽然如今已经对这种形式驾轻就熟，但谈起第一次出演真人秀的时候，他坦言自己刚开始是抗拒的：“哥们儿毕竟是个影帝，怎么能随随便便去参加综艺呢？”听他说“哥们儿”这词的时候，感觉特别放松，完全让人想不起曾经被贴上“忧郁小生”标签时的他是怎样的。

后来，他不但妥妥地随了大流，还慢慢开始觉得真人秀很好玩：“我其实挺喜欢挑战一些未知的事情，所以像这次参加《我们的挑战》，完全不按照剧本来，我觉得很有意思，因为平时一直演戏，觉得‘演’特累，这样有机会做自己挺好的。”

坦诚地接受和拒绝

“现在参加真人秀一半是好玩，而另一半原因是想多多露脸”，刘烨这样的坦诚有点让人不好接话，但这些年他好像确实变了一个人，就像他说的那样，越来越享受一种随意随性的状态，不拧巴就很舒服。

问他，这些年出演的大都是《北平无战事》《大轰炸》《建军伟业》这样的作品，是不是心里住着个英雄？他也不给自己扣高帽子，“就是因为之前大家总叫我忧郁小生，我就想把这帽子给摘了，没想到摘狠了，现在全是这样的作品找我。”说完他还眨巴着标志性的大眼睛笑。

有些事情可以随大流，但有一些绝对不可以，比如对于剧本和角色的坚持。刘烨说，婆婆妈妈和玛丽苏是自己绝对不可能选择的题材。问他为什么，他就拿自己开涮：“虽然我也快四十岁了，可总不能因为年纪大就开始演家庭妇男呀，我特别不能接受这种。”

看他这样随意，提问也更加“得寸进尺”：“是不是因为哥们儿是影帝，所以这几年很少接电视剧了，但我们可都是看着你的剧长大的。”他马上心领神会：“《血色浪漫》对吗？还有《拿什么拯救你我的爱人》……这些都是很经典的小说，本来里面的人物和情节就很丰满，我接下这个剧本，是因为本身也被他们吸引，如果还有这样的作品，我也会欣然接受的。”



聚力



世界那么大
我想去尝尝

12月10日起
周六晚10点播出